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 " ٍالاقخصبد انقُبس" يحبظشاث :  

 ا. و . سبيش محمد فخشٌ الانىسٍ 

 LSاو  (OLS): الاػخُبدَت  غشَقت انًشبؼبث انصغشي 

The Ording Least Squares: 

Least – Squares Mothod 

احذ غشائق الاقتصاد اىقٞاعٜ ىحغاب اىؼلاقاخ اىذاىٞح تِٞ اىَتغٞشاخ ٕٜٗ 

اىتغٞش اىتاتغ  ٝٔ ػيٚ  تِٞ اىَتغٞش اىَغتقو ٗتأثش اىؼلاقح  اٝداد تَؼْٚ، الاقتصادٝح 

 .(ui)( ٗتإظافح اىَتغٞش اىؼش٘ائٜ a,Bاٛ اٝداد )اىَؼيَاخ 

qd=  a + B (p)+ ui    عؼش داىح فٜ اىنَٞح اىَطي٘تح  qd= f (p) 

c=  a + B (y)-  ui    اىذخو داىح فٜ الاعتٖلاك  c= f (y) 

I=  a + B (r)+  ui    عؼش اىفائذج داىح فٜ الاغاس  I= f (r) 

 حذدجاىَؤمذج اٗ اىَعث٘غح اٗ اىَ الاقتصاد اىقٞاعٜ: ٝقً٘ تتح٘ٝو اىؼلاقاخ

(Deterministic , Exact)  اىٚ ػلاقاخ تصادفٞح(Stochastic)  ٗٝنُ٘ رىل

الاقتصاد اىقٞاعٜ ػيٞٔ ٗ،  (Error Term)تإظافح اىتغٞش اىؼش٘ائٜ اٗ حذ اىخطأ 

 اىؼ٘اٍو اىَؤمذج ٗاىؼ٘اٍو اىغٞش ٍؤمذج.َٝضج تِٞ 

 خصبئص غشَقت انًشبؼبث انصغشي؟

 .(a,B)عٖ٘ىح حغاب ٗتقذٝش ٍؼيَاخ اىَْ٘رج اىقٞاعٜ  -1

 عٖيح اىفٌٖ ار اّٖا تغتْذ ػيٚ ػلاقاخ ٍٞناّٞنٞح فٜ اىتغٞشاخ. -2

 اىحص٘ه ػيٚ ّتائح ٍْطقٞح تقذٝش اىَؼيَاخ. -3
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 :فشظُبث يقذساث غشَقت انًشبؼبث انصغشي

ٗميٖا ت٘مذ تغٞش اىؼش٘ائٜ. َاى ظٞاختتَثو تفشOLS    تطشائق اىفشظٞاخ اىخاصح 

ٚ تداٗص اىَشنو اىقٞاعٞح ٍْٖٗا ً الاستثاغ اىزاتٜ ػي ً اى ػذ ً ٗخ٘د ٗػذ تداّظ ٗػذ

ٜ اىَتؼذد   .يٚ افعو ٍقذساخ خطٞح غٞش ٍتحٞضج ٍِ اىحص٘ه ػالاستثاغ اىخط

ٜ . عْتْاٗىٖا فٜ اىَحاظشاخ اىقادٍح .. اىَتغٞش  اىؼش٘ائ

 : (BLUE)انخصبئص انًشغىبت نهًقذساث  OLSغشَقت 

Best linear unbiased estimator : 

ً اىت -1 ٔ امثشتؼْٜ اُ ٞض حػذ ٝؤثش ػيٚ اّحشاف  لا ٍِ اىؼْٞح اىغاتقح عحة ػْٞ

 .ػِ اىقٌٞ اىحقٞقح  اىَقذسج َت٘قؼح اٗاىقَٞح اى

 )ٍقٞاط( اقو تثاِٝ تثاِٝ  -2

 (تثاِٝٞض اقو حػذً ت)اىنفاءج  -3

 اىخطٞح )اىغٖ٘ىح اىقٞاط ٗاىفٌٖ( -4

 َشتؼاخ خطأىادّٚ ٍت٘عػ  -5

 ْٖا )اى٘عػ اىحغاتٜ(ٍفاٝح تشمض ػيٚ ٍؼيٍ٘اخ اىؼْٞح ٗاىن -6

ػٍ افعم يقذساث خطُت غُش يخحُزة   ّحِ ّثحث :ٍَٖح ٍلاحظح 

(BLUE نهًؼهًبث انًقذسة ). 

 نحسبة يؼبدنت الاَحذاس  :انشَبظُت  انؼذَذ يٍ انطشائق هُبك

 غشَقت انحزف وانخؼىَط -

 غشٝقح اىَصف٘فاخ -

 داخغشٝقح اىَحذ -

 (انىسػ انحسببٍ غشَقت انخقذَش حىل َقطت غشَقت الاَحشافبث )  -
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 : (Regression)ذاس لاَحااَجبد يؼبدنت 

اخ تِٞ اىَتغٞشاخ ٕ٘ احذ الاعاىٞة الاحصائٞح اىتٜ تغتخذً فٜ قٞاط اىؼلاق

 .ح اىَغتقي غٞش اىتاتغ ٗاىَتغٞشاخ اىَت تِٞ اىؼلاقح  قٞظٝار الاقتصادٝح 

 :ذاس َّارج الاّحاّ٘اع 

 .وانؼلاقت خطُت X,Yذاس انخطٍ انبسُػ: بٍُ يخغُش َحالا -1

 وانؼلاقت خطُت. Y,X1X2ذاس انخطٍ انًخؼذد بٍُ يخغُش الاَح -2

 ٗاىؼلاقح غٞش خطٞح.  X,Yذاس غٞش اىخطٜ اىثغٞػ تِٞ ٍتغٞش الاّح -3

 ٗاىؼلاقح غٞش خطٞح. Y,X1X2ذاس غٞش اىخطٜ اىَتؼذد تِٞ ٍتغٞش الاّح -4

 اىصٞغح اىؼاٍح لأٛ َّ٘رج ٕٜ: -5

 : تَثو اىتغٞش اىؼش٘ائuٜحٞث اُ 

Y= f (X)………… اىذاىح   

Y= a + BX……….ٍؼادىح 

Y= a + BX + u…...َّ٘رج 

  ؟انقُبسٍ  نًبرا لا حطببق انًؼبدنت يغ انًُىرج/ ط 

ٗٝدَغ تِٞ اىؼ٘اٍو  تِٞ اىَتغٞشاخ  غثٞؼح اىؼلاقحٝششذ  اىقٞاعٜ  لاُ اىَْ٘رج

ٝحاٗه ٗخ٘د اىَتغٞش اىؼش٘ائٜ فٜ اىَْ٘رج  ٗاُ،  اىَؤمذج غٞشٗ اىَ٘مذج

 . اخطأ اىقٞاطىيقٞاط ٗمزىل اىؼ٘اٍو غٞش اىقاتيح  اٗ ٍؼاىدح اٍتصاص

ػيْٞا  اٗ تقذٝش اىَْ٘رج اىقٞاعٍٜؼادىح الاّحذاس  ٍؼادىحتقذٝش ىغشض  -اىَطي٘ب:

 اتثاع اىخط٘اخ اىتاىٞح :

 )ٗتَثو اىَٞو ٗاىَشّٗح( (B)اٝداد ٍؼيَح اىَْ٘رج  -1

 (Bo)اٗ  (a)اٝداد ٍؼيَح اىقطغ  -2

 .اٍناّٞح سعٌ اىؼلاقح )خطٞح اً غٞش خطٞح(  -3
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 متاتح اىؼلاقح تصٞغح ٍؼادىح سٝاظٞح. -4

 .ٗاىَاىٜ  تحيٞو اىَْ٘رج اىقٞاعٜ... ٍٗذٙ ٍطاتقح ىيَْطق الاقتصادٛ -5

 

B = 
∑   

∑    

a= y- - Bx- 

R2 = 
 ∑   

∑                                

ٗاىَْ٘رج اىقٞاعٜ تشنو ػاً   (a,B)ٍ٘ث٘قح اىَؼيَاخ اىَقذسج ىغشض اىتؼشف ػيٚ 

 :ىتاىٞح ااٝداد الاختثاساخ ّحتاج 

 tاختثاس -1

 Fاختثاس -2

 R2ٍؼاٍو اىتحذٝذ -3

 Eviews, Spss يلاحظت: ًَكٍ اَجبد هزِ الاخخببساث وبسهىنت يٍ خلال بشَبيح 
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 ( انخقذَش حىل َقطت انىسػ انحسببٍ) انقُى َحشافبثا -انطشَقت الاونً:

 ذاس اٗ خذ اىَؼادىح اىتقذٝش ىيَْ٘رج اىقٞاعّٜحخذ ٍؼادىح الا -ٍثاه:

x.y y2 x2 y x Y X 

10 25 4 -5 1-3=-2 2 1 

1 1 1 -1 2-3=-1 6 2 

0 1 0 1 3-3=0 8 3 

3 9 1 3 1 10 4 

4 4 4 2 2 9 5 

18 40 10 0 0 35 15 

 

       

X=15 / 5 =3      

Y = 35 /5 =7   

 : الاٗعاغ اىحغاتٞح ٍْٖٗا ّغتخشج : تؼذ ٍا اٗخذّا اىَداٍٞغ ٍٗلاحظح 

 يجًىع اَحشافبث انقُى ػٍ وسطهب انحسببٍ حسبوٌ صفش  انىسػ انحسببٍ  –الاَحشافبث = انقُى 

ٜ اىَْ٘رج ا   :  ىصٞغح اىؼاٍح  ىيَْ٘رج اىقٞاع

                 Y= a + BX 

B = 
∑   

∑   

a= y -
 - Bx- 

R2 = 
 ∑   

∑   
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 اىحو : 

                                                Y 

                                                                                   4                     

                                                                                 3               y
^
 = 1.6 + 1.8x 

B= 
∑   

∑   = 
  

  
       

    a= y- - B(x-)                                                2 

a= 7-1.8 (3) = 1.6                              1.6      y1  اىحقٞقح                        y
^
 اىقذسج   1

                                      0                                                                       X 

                                                                1         2         3        4             

y= 1.6+1.8 X                   اىتَْ٘رج اىَقذس  ٍؼادىح الاّحذاس ٗ :             ا  

 

 خخببساث الاحصبئُت :لاا

R2 = 
 ∑  

∑  = 
       

  
 ٍؼاٍو اىتحذٝذ       

tc= 
  

     
  

 tc  :     (خ)لاحصائٞح تَثو اىقَٞح اىَحتغثح 

تَثو اىخطأ اىَؼٞاسٛ ىيَقذسج  :          

FC = = 
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 انخؼىَطو غشَقت انحزف -انطشَقت انثبَُت:

  (a,B)اٝداد ٍؼيَاخ اىَْ٘رج اىقٞاعٜ اٗ  ذاسحاٝداد ٍؼادىح الا -اىَطي٘ب:

 

X2 Y.X Yi Xi 

1 18 18 1 

4 28 14 2 

9 27 9 3 

16 28 7 4 

25 20 4 5 

36 18 3 6 

49 7 1 7 

140 146 56 28 

 

∑        ∑                         

∑       ∑      ∑               

فٜ اىَؼادىتِٞ: اػلآ ٗتتؼ٘ٝط اىقٌٞ  

56 = 7a + 28B       ………(1)                        

146= 28a + 140B       ……(2)                   

224 = 28a + 112B                          4 ٍف ( 1َعشة انًؼبدنت )                  
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146 =   28a   140B                            ثى َطشح  حغُُش الاشبسة

78 = 0 – 28B                                           

B= 
  

   
                                                

(1َؼىض فٍ انًؼبدنت )                          

56 = 7a + 28 (-2. 78)  

56 = 7a – 78                                    

a = 
   

 
        

   =  y^= 19.14 – 2.78x انًُىرج انًقذس  

 

 

  نخحهُم الاقخصبدٌ :ا

حذج ٗاحذج فاُ ( تَقذاس xٍٗؼادىح الاّحذاس اىَقذسج تثِٞ أّ ميَا صاد اىَتغٞش )

  . 2.78( تَقذاس ( اىؼلاقح ػنغٞح(– ))حغة الاشاسج)ط ْٞخفعاىَتغٞش اىتاتغ 

 انخحهُم الاحصبئٍ :

 ،   t , Fٗاختثاساخ  ّشمض ػيٚ ٍؼاٍو اىتحذٝذ اٗ ٍاٝؼشف تاىق٘ج اىتفغٞشٝح 

اىَْ٘رج اىقٞاعٜ ٍِ ٗخ٘د  ّذسط اىَشامو اىقٞاعٞح ٕٗو ٝؼاّٜ : انخحهُم انقُبسٍ

َتؼذد تؼط اىَشامو اىقٞاعٞح ٍْٖٗا ٍشنيح الاستثاغ اىزاتٜ ٗالاستثاغ اىخطٜ اى

 ٍٗشنيح ػذً تداّظ اىتثاِٝ ٗػذً اعتقشاسٝح اىغلاعو اىضٍْٞح 
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 اسئهت انفصم :

 ػشف الاقتصاد اىقٞاعٜ ٗحذد  إذافٔ ط/

ط/ ػشف اىَْ٘رج اىقٞاعٜ ثٌ حذد ٍشاحو اػذاد اىَْ٘رج ٗػذد إٌ اّ٘اػٔ اىشئٞغح 

  ٍٗنّ٘اتٔ؟

 ط/ ػْذٍا تضداد اىؼلاقاخ غٞش امثش مذج

اىؼش٘ائٜ، ثٌ تِٞ إٌ الاعثاب ٗاىَثشساخ لأظافٔ ىيَْ٘رج ػشف اىَتغٞش ط / 

  اىقٞاعٜ ٍغتؼْٞاً تاىَؼادلاخ اىشٝاظٞح ٗاىشعٌ اىثٞاّٜ؟

 اىَْ٘رج اىقٞاعٜ ؟ػيو لا تتطاتق اىَؼادىح ٍغ ط / 

 س : حهم اقخصبدَب ويبنُب واحصبئُب نهًُىرج انقُبسٍ انخبنٍ :

  y^= 1.15 – 3.78x 

ٌ ) : ارا ػهًج  MGنششكت ( سؼش انسهى Yًَثم انخعخى ،  ) (Xا

 

 


